

减轻学生负担

本报记者 姜坤

教育是最大的民生工程，是面向未来的事业，关系到千家万户的幸福指数。去年以来，我区深入贯彻落实党的十九大提出的，培养德智体美全面发展的社会主义接班人的要求，以办好人民满意教育为目标、以促进学生全面发展为主旨，在广泛深入调研的基础上，

实施了“两减一增”课业减负举措，学生的学业负担逐步减轻，学习效率显著提高；大力推进“每天1小时”体育锻炼，学生身体素质明显增强，近视率、肥胖率大幅下降；在全市率先启动实施“大阅读”工程，全区中小学生阅读参与率达到100%，创新思维和阅读

写作能力进一步提升；开展“书法进校园”活动，聘请书法名家进校指导，校园国学文化氛围愈来愈浓；依托30余处校外实践基地，广泛开展社会综合实践活动，学生的眼界逐渐开阔，对社会认识水平以及动手实践能力得到提高；借鉴外地先进经验，创新开展名优生

6月28日，区政府新闻办公室在新闻发布厅召开减轻学生负担提升学生素质新闻发布会，区教育局有关负责人参加新闻发布会并回答记者提问。

问：“两减一增”减负举措和“每天1小时”体育锻炼，能不能详细介绍一下是怎么安排的？

答：为减轻学生学业压力过大、负担过重的问题，我们严格执行国家课程方案，科学制定教学计划，确保开齐课程、开足课时。同时，深入实施以“减少作业量、减少考试次数、增加休息时间”为主要内容的“两减一增”减负举措，将学生课业压力降下来。为全面提升学生身体素质，我们在全区中小学开展了“每天1小时”校园体育活动，对体育课程设置和课时安排进行合理优化，保证了学生每天体育锻炼不少于1小时，有力促进了学生健康成长。

问：学生减负的确是件好事，但有家长质疑，减负会不会导致学生成绩的下降？

答：到2020年，全国将迎来新高考改革，对学生综合素质的考查将成为今后高考、中考的重点。以往“填鸭式”教学已经不能适应当前教育发展要

求，减少超速、超纲教学给学生带来的课业负担，是我们基于学生成长发展做出的重大决定。这样有助于学生保持良好的学习兴趣，并有充足的精神来应对日常学习任务。此外，我们正在大力推进教育教学改革，深化教法学法研究，不断提升课堂教学效率，使学生课堂学习达到“事半功倍”的效果。同时，通过开展社会综合实践活动和实施“大阅读”工程等，全面提升学生的综合素质，这样的减负措施和教育模式不但不会导致学生成绩下降，还会使学生更早的适应新考试改革。

问：目前，由于课业负担过重导致学生心理问题越来越多，在学生心理健康疏导方面，我们有哪些具体做法呢？

答：学生心理健康的确是一个很重要的问题，也是一直以来我们努力的方向。为加强学生心理健康教育，我们一方面构建全方位心理健康教育模式，制定了《关于进一步加强中小学心理健康教育工作的指导意见》；将心理健康教育课程列入课程表；组织全区中小学全部建立了心理健康辅导室；积极整合未成年人心理咨询中心和家庭教育服务指导中心，为学生及家长提供免费心理咨询服务。另一方

提升学生素质

奖，获奖数量位居威海首位；在今年山东省首届高中生辩论赛，一中代表队获得威海赛区冠军；继连续八年高考成绩大幅攀升后，今年高考我们文登学子再攀新高，优异的教育教学质量已成为我区全面展示素质教育成果的最靓丽品牌。

目前，众多举措都收到了良好效果和社会广泛好评，学生各方面的素质逐步提升。2017年在威海市科技创新大赛中我区70多名学生获得一等

面，建立分层分类的教师心理教育培训体系，采取“请进来，走出去”培训思路，不断提高教师心理咨询能力，目前，教育系统426人获得国家级心理健康咨询师称号，为学生解决心理问题提供坚实人才保障。

问：网络上有家长留言，说咱们的综合实践活动很受学生欢迎，请问咱们的综合实践活动工作是如何开展的？

答：我们主要从活动形式、活动内容、活动机制上着手，推进中小学综合实践活动。活动形式上，组织学生进行参观考察、实地调研、职业体验、技术实践、志愿服务等多样化活动，充分挖掘学生探究实践潜能。活动内容上，将综合实践活动与本土特色教育结合，依托鲁绣博物馆、李龙文化山会、西洋参生态馆等30多处具有本土特色的基地，对学生进行本土文化教育。活动机制方面，指导学校建立综合实践活动评价考核机制，运用过程表现、成果展示等多种评价方法，对学生在综合实践活动中的表现进行阶段性评价，激励学生从实践中积累经验、学习知识。

问：在推进素质教育方面，下步咱

们还有什么打算？
答：前面也提到了，推进素质教育是当前教育发展的需求，这也是一项功在当代、利在千秋的工作，对促进学生的身心健康成长，促进教育的优质发展具有重大意义，我们会坚定不移的做好。下一步，我们将深入推行“两减一增”学生减负举措，减轻学生压力、提升学习效率；优化考核办法，去除非教学任务给学校、教师带来的压力，使他们将精力全部用在教育上。同时，继续以书法进校园、大阅读工程、综合实践活动、名优生培养、“每天1小时”体育锻炼为抓手，深入推进素质教育，促进学生健康全面发展。

“十年树木，百年树人”，教育发展和其他领域不同，是一个慢变量，需要我们每一位教育的参与者和陪护者，真正静下心来、摒弃浮躁，尊重教育规律、尊重孩子成长规律来育人。真诚希望全社会以及广大家长朋友们，能够关注教育、理解教育、支持教育、赞美教育，与我们一道，把孩子塑造成为拥有健全人格、健康体魄、创新思维的德智体美全面发展的新时代社会主义建设者和接班人。

简讯

非笔试考评

为促进文登区义务教育学段艺术与体育课程实施的规范性，提高教育教学质量，全面提升学生的艺术素养和身体素质，区教研培训中心积极探索艺术与体育学科教学质量评价的新途径和新方法，在尊重学科特点的基础上，

从教学内容、教学要求及评价方法上进行了完善和改进，以量化可考的指标形式体现出来，通过现场演示、动手操作等形式的非笔试考查方式，对学生的基本技能技巧进行评价。

(刘淑杰)

感恩教育

7月2日，区文峰小学党支部以“山那边的孩子”为主题，开展感恩在文峰，花儿齐绽放活动，弘扬公益精神，让学生学会感恩，也进一步加强学校教师党员队伍服务活动阵地建设。当日上午，文峰小学会议室内进行了为期一天的图片展，吸引了许多学生驻足观看。图

片上山里孩子晒得黝黑的皮肤、皴裂的脸蛋、渴求知识的眼神……深深触动了观展师生的心灵，此次图片展旨在宣传“给贫困孩子一个机会，给自己一份快乐！”的理念，让文峰小学的学生直观地了解贫困地区的教育现状，使他们更加懂得珍惜生活，学会感恩。

(王咏梅)

文登圈

一线传媒

五折卡

商家免费入驻 0扣点 0压款

文登圈5折卡是一线传媒公司联合众多单位2018重磅推出的利商惠民项目，文登圈是一款集生活服务、商业活动、社交娱乐、分享电商于一体的城市移动互联平台，充分利用移动互联网的优势实现线上与线下的交互，为城市的大小商家和企业提供了一个移动互联网O2O营销平台，线上引流，转化粉丝，线下消费，持续盈利。

文登人自己的生活购物收集分享平台

1 商家权益

- 营销平台/同城好店、砍价、拼团、抢购、优惠券、5折扣。
- 店铺站点/店铺形象整体展示，增加曝光度，独立店铺后台管理方便快捷。
- 海量会员/店铺引流，引导用户体验式消费，获得海量会员，飙升客流量。
- 潜在客户/客户引流，间接锁定潜在目标客户群体。

2 产品形式

5折卡（电子+实体）是所有会员的唯一凭证，会员持卡可在合作商家享受超低折扣、便捷服务、免费体验等特权。

3 招商范围

诚邀线下美食、休闲、娱乐、购物、旅游、亲子、婚嫁、生活、房产、汽车、装修、家居、汽车、教育、商务服务等行业商家企业，优势互补，合作共赢！

我们推出的是商金融媒体共营
三方共赢合作模式，
我们承诺与您共谋发展，
共同成长。



扫描二维码
免费发布信息



扫描二维码添加微信
客服电话：8189567